

期間順利完成改制技術學院的訪視，並順利的改制為技術學院。當然在校園施工的過渡期間造成師生們的不便，大家都能體諒，使工程順利完成，希望未來在各項設施的使用及維護上大家也都能盡一己之力，共同為創造一個更美好、

推廣教育中心 非學分班招生

本校推廣教育中心，為提升社區生活文化及科技水準，同時配合國家回流教育政策，將於八十九年四月份起陸續開辦各類教育課程，如：會計檢定、英日台語、電腦網路、國貿實務、財報分析、插花、有氧舞蹈等數十種課程，歡迎本校師生及有志學習之各階層人士報名參加，歡迎踴躍報名，報名專線：二六五八五八〇一轉二一八、二一九。



美化校園
完成改制
並祝畢業德明人鵬程萬里

學校爲了擴展同

學們的休閒空間、美化校園環境及完成技術學院的改制，特別於寒假期間將校園環境進行

舒適的校園而努力。
鳳凰花開的時節
將至，也是莘莘學
子們豐收的季節，

對於即將畢業的德明人，在面對人生另一個階段時，希望各位畢業同學們都能及早確認方向。

並事先作好規劃，
以迎接更美好的未
來，最後並衷心祝
福同學們鵬程萬
里，蒸蒸日上！

校長 黃文良

| 科班別 | 姓 名 | 學 業 | 體 育 | 軍 訓 | 操 行 |
|--------|-----|-------|-------|-------|-------|
| 「[會] 甲 | 蘇欣鍾 | 91.10 | 76.00 | 84.00 | 85.00 |
| 二財」 甲 | 林雅惠 | 89.86 | 73.00 | 82.00 | 82.00 |
| 「貿」 甲 | 謝皇儀 | 90.80 | 83.00 | 87.00 | 92.00 |
| 「銀」 甲 | 陳詩琳 | 92.55 | 76.00 | 89.00 | 87.20 |
| 「資」 甲 | 顏君綱 | 91.81 | 78.00 | 90.00 | 86.00 |
| 會四」 | 陳蒼建 | 92.74 | 74.00 | 79.00 | 84.50 |
| 財五」 甲 | 鄭新慶 | 92.29 | 74.00 | | 87.00 |
| 貿五」 丁 | 黃詩琦 | 95.00 | 75.00 | | 87.00 |
| 企四」 甲 | 許祖鏞 | 93.52 | 75.00 | 85.00 | 88.00 |
| 銀三」 甲 | 林佳嫻 | 92.63 | 73.00 | 77.00 | 94.00 |
| 資二」 甲 | 許惠穎 | 92.52 | 77.00 | 79.00 | 88.00 |
| 金二」 甲 | 邱柏鈞 | 95.00 | 78.00 | 84.00 | 88.00 |

| 科班別 | 姓 名 | 學 業 | 體 育 | 軍 訓 | 操 行 |
|------|-----|-------|-------|-------|-------|
| 「會」甲 | 蘇欣鍾 | 91.10 | 76.00 | 84.00 | 85.00 |
| 二財」甲 | 林雅惠 | 89.86 | 73.00 | 82.00 | 82.00 |
| 「貿」甲 | 謝皇儀 | 90.80 | 83.00 | 87.00 | 92.00 |
| 「銀」甲 | 陳詩琳 | 92.55 | 76.00 | 89.00 | 87.20 |
| 「資」甲 | 顏君綱 | 91.81 | 78.00 | 90.00 | 86.00 |
| 會四」乙 | 陳蒼建 | 92.74 | 74.00 | 79.00 | 84.50 |
| 財五」乙 | 鄭新慶 | 92.29 | 74.00 | | 87.00 |
| 貿五」丁 | 黃詩琦 | 95.00 | 75.00 | | 87.00 |
| 企四」甲 | 許祖鏞 | 93.52 | 75.00 | 85.00 | 88.00 |
| 銀三」甲 | 林佳嫻 | 92.63 | 73.00 | 77.00 | 94.00 |
| 資二」甲 | 許惠穎 | 92.52 | 77.00 | 79.00 | 88.00 |
| 金二」甲 | 邱柏鈞 | 95.00 | 78.00 | 84.00 | 88.00 |

中華民國六十一年六月一日／創刊

鄭孝榮題

《期二〇一第》

良文黃：人行發

校學科專業商明德：者版出

北市內湖區環山一路一段五十六號：校址

印承正代文化事業

0_五四_03_(-0) · 話電

賀

《貳等》
黃清政、林

李壽菊、何文宗、董哲宗、王國賢
歐陽繼德、許端芳、吳文彬、蘇珣

八十八學年度資深優良教師服務獎章

得獎同學
得 奖 獎 事 蹟

特種獎學金得獎名單

本校附設進修專校招生簡訊

本校附設專科進修學校為台北市內最早設立的進修專校，利用週六下午、晚上及週日上課，只要在規定修業年限內修滿學分數（軍訓、護理及體育免修），即可取得正式畢業證書，且可參加二技推薦甄試，取得學士學位之機會。

招生科別：國際貿易科一班、財務金融科二班、銀行保險科二班、企業管理科二班、報名日期：八十九年七月廿八日（週五）至八月一日（週二）

考試日期：八十九年八月
十三日（週日）
考試科目：國文、商業概論
簡章發售：八十九年六月
二十日起在本校警衛室發售
諮詢電話：二六五八五八〇
一轉五五一、五五二
既可工作，又可進修，並能取得學位，請把握良機，歡迎同學推介您的親朋好友加入我們終身學習的行列，邁向更美好前程。

中行中的資管科

許正憲 主任

資管科搬家了！資管科於寒假期間由原來的伯南館四、五樓位置，遷移至綜合大樓三樓，搬遷後的資管科不再給人地理位置偏遠、空間擁擠、環境髒亂的印象了，資管科在學校，歷屆主任及全體師生共同努力下，不論在學習環境、電腦設備或科務運作上，都有一番新的氣象。

目前資管科在綜合大樓三樓的空間使用，包括：一間科辦公室（三一九室）、兩間教師研究室（三一一、三一二室）、四間電腦教室（三一三、三一八室）、四間實驗室（多媒體實驗室三〇六A、企業網路實驗室三〇六B、電子商務實驗室三〇七A、資料庫實驗室三〇七B）及一間小型專案研討室（三〇七C）。資管科未來的規劃將以實驗室為發展重點，讓同學藉由實驗室內專業設備的使用，提昇專業的實務操作能力。譬如：企業網路實驗室中，提供集線器、交換器、路由器的網路設備，讓學生模擬企業環境架設區域網路。

資管科學生實務能力的培養，對於未來不論就業或升大學都有極大的助益，本科為甄選維護團成員，由學生維護團成員負責整個資管科電腦設備的維修與網路的控管工作，讓學生將資管科模擬則需改設成如下表示：

成企業的部門，學習診斷與掌握整個部門的資訊系統的運作。此外，本科將於近期與電腦廠建教合作，在綜合大樓一樓推廣中心隔壁一〇八室開設資訊廣場，銷售電腦與維修服務，除提供學生學習的場所，亦可服務全校師生。

資管科除了強調學生專業技能的養成外，亦不忘塑造技能的養成外，亦不忘塑造優閒，舒解緊張的情緒。資管科在全體師生的努力之下，期盼他能蛻變成一有特色且深獲企業界好評的明星科系，許同學一個美好的未來！

電算中心公告

SMTIP:
mailday.tnjcc.edu.tw
POP3:
mailday.tnjcc.edu.tw

6. 每位同學的 e-mail 信箱配額為 4M。

(1) 有關舊的帳號：

1. 每位同學的舊帳號可使用八十九年四月底止。

2. 中心目前尚保留同學們在 mailsv.tnjcc.edu.tw 的 e-mail 帳號，同學們仍可繼續使用至四月底。

3. 五月一日起，中心將把日間部同學的帳號自 mailsv.tnjcc.edu.tw 上全部移除，日間部同學將全面使用 mailsv.tnjcc.edu.tw 的郵件伺服器。

4. 請日間部同學在四月底前務必將 mailsv.tnjcc.edu.tw 上的郵件盡快收出。

5. 即日起請同學們儘快將你的新帳號轉告「諸親友」。

6. 新舊帳號併用期間若有任何問題請來信告知，中心將儘速處理。

優質學習情境的活動空間，以調劑資管人與科技競賽的快速步調。本科在綜合大樓三樓內靠校門的落地窗旁，規劃了休閒廣場，讓學生可在此廣場休憩用餐，廣場的視野極佳，可清楚地觀賞德明美麗的校園。近期亦規劃於此區設立咖啡雅座，讓平時課業壓力沉重的資管人，偶而也可輕鬆一下，喝喝咖啡，聊聊是非，享受片刻的優閒，舒解緊張的情緒。

資管科在全體師生的努力之下，期盼他能蛻變成一有特色且深獲企業界好評的明星科系，許同學一個美好的未來！

銀保的未來美夢願景

林倫豪 主任

金融管理系。

保險金融服務業為目前國內發展最快的熱門產業之一，所需之專業人才也日益迫切，為加強培育保險金融專才，保險金融管理系之特色如下：

銀保科近年來在校方行政團隊鼎力襄助與全科師生共同努力之下，已逐漸展露成果。去年底教育部所公佈之評鑑成績，本科僅獲二等殊榮，是北部地區私立專科學校唯一榮獲一等之銀保科，更進而獲准設立二技部保險

本系課程規劃，以落實理論實務兼備為方向，並透過陣容堅強之建教合作提升實務教學課程之成效。

(2) 保險金融整合並加強管理專業

為符合當代保險金融漸趨整合之脈動，課程設計以保險專業為主軸，金融、管理專業課程為輔，並結合實務

影響，台北市已成為亞太金融重鎮，不但各大金融機構（銀行、證券、票券、信託投資公司）總行大多集中於台北市，且外國銀行在台設立分行亦已達四十三家，並

求極為迫切。

(2) 就金融業而言

由於金融國際化自由化之後，更能暢通同學的升學之路。美好的願景就掌握在你（妳）們手中，加油吧！同學們！讓我們全體銀保人手牽手、心連心一起向未來展翅飛翔！

專科部銀保科專屬獎學金現已高達四十九萬（八十四個名額），另學院部正積極爭取相關保險、金融機構提供獎助學金，預料將形成本系另一特色。

(1) 就保險產業而言

在銀保人就業前景方面：

在此期勉同學，除了應專注

在本身課業之學習（學校成績是重要依據），也應多參

與社團活動，學習圓融人際關係的處理、和積極的做事

態度，進而配合專業科目逐

年修習，踴躍參加證照考

試，提升個人相對競爭力。

讓同學成為一個有自信

心、認同感的銀保人，一直

是本科老師們共同努力的目

標，相信在成立二技部之

後，更能暢通同學的升學之

路。美好的願景就掌握在你

（妳）們手中，加油吧！同

學們！讓我們全體銀保人手

牽手、心連心一起向未來展

翅飛翔！

八十八學年度第一學期 重要活動訊息

就輔室

八十八學年度第一學期
重要活動訊息

一、就輔講座：

(1) 面試應注意之服裝及儀容講座／三月十五日

(週三)

下午七、八節。

(2) 情境模擬講座／四月十日（週二）下午七、八節。

(3) 職業興趣量表測驗說明會／三月廿二日週班會時間。

(4) 就輔手冊／五月初分發

出。

五、校園徵才活動／五月六日

(週六) 上午。

六、青輔會講座：青春不留白，未來不是夢／五月十日(週二)週會時間。

七、導師與家長座談會／五月二十日(週六)下午。

八、就輔手冊／五月底

九、就輔手冊／六月底

十、就輔手冊／六月底

十一、就輔手冊／六月底

十二、就輔手冊／六月底

十三、就輔手冊／六月底

十四、就輔手冊／六月底

十五、就輔手冊／六月底

十六、就輔手冊／六月底

十七、就輔手冊／六月底

十八、就輔手冊／六月底

十九、就輔手冊／六月底

二十、就輔手冊／六月底

二十一、就輔手冊／六月底

二十二、就輔手冊／六月底

二十三、就輔手冊／六月底

二十四、就輔手冊／六月底

二十五、就輔手冊／六月底

二十六、就輔手冊／六月底

二十七、就輔手冊／六月底

二十八、就輔手冊／六月底

二十九、就輔手冊／六月底

三十、就輔手冊／六月底

三十一、就輔手冊／六月底

三十二、就輔手冊／六月底

三十三、就輔手冊／六月底

三十四、就輔手冊／六月底

三十五、就輔手冊／六月底

三十六、就輔手冊／六月底

三十七、就輔手冊／六月底

三十八、就輔手冊／六月底

三十九、就輔手冊／六月底

四十、就輔手冊／六月底

四十一、就輔手冊／六月底

四十二、就輔手冊／六月底

四十三、就輔手冊／六月底

四十四、就輔手冊／六月底

四十五、就輔手冊／六月底

四十六、就輔手冊／六月底

四十七、就輔手冊／六月底

四十八、就輔手冊／六月底

四十九、就輔手冊／六月底

五十、就輔手冊／六月底

五十一、就輔手冊／六月底

五十二、就輔手冊／六月底

五十三、就輔手冊／六月底

五十四、就輔手冊／六月底

五十五、就輔手冊／六月底

五十六、就輔手冊／六月底

五十七、就輔手冊／六月底

五十八、就輔手冊／六月底

五十九、就輔手冊／六月底

六十、就輔手冊／六月底

六十一、就輔手冊／六月底

六十二、就輔手冊／六月底

六十三、就輔手冊／六月底

六十四、就輔手冊／六月底

六十五、就輔手冊／六月底

六十六、就輔手冊／六月底

六十七、就輔手冊／六月底

六十八、就輔手冊／六月底

六十九、就輔手冊／六月底

七十、就輔手冊／六月底

七十一、就輔手冊／六月底

七十二、就輔手冊／六月底

七十三、就輔手冊／六月底

七十四、就輔手冊／六月底

七十五、就輔手冊／六月底

七十六、就輔手冊／六月底

七十七、就輔手冊／六月底

七十八、就輔手冊／六月底

七十九、就輔手冊／六月底

八十、就輔手冊／六月底

八十一、就輔手冊／六月底

八十二、就輔手冊／六月底

八十三、就輔手冊／六月底

八十四、就輔手冊／六月底

八十五、就輔手冊／六月底

八十六、就輔手冊／六月底

八十七、就輔手冊／六月底

八十八、就輔手冊／六月底

八十九、就輔手冊／六月底

九十、就輔手冊／六月底

九十一、就輔手冊／六月底

麻雀變鳳凰 展翅又高飛

各位學弟、學妹大家好，我是洪久茹，八十五年六月自德明五專部銀保科畢業，同年進入台大社會系就讀，並於八十七年考取高級三級社會行政類科，目前在臺北市政府社會局負責社會福利業務。八十八年取得專技人員高級社工師資格。

一路走來，自認為自己很幸運，能夠順利的達成自己規劃的理想目標，其實想要如我一樣並不困難，惟需恆心、毅力及機運等元素的配合下，方能相得益彰，我覺得我不是個聰明的女孩，不過，用功、懂得規劃自己的未來是最大的本錢。今天想與大家分享升學及就業兩個部分的甘苦談，供大家參考：

首先與大家分享的是升學過程我的規畫。高中落榜後因為父親工作關係，方成相得益彰，我覺得我能够順利的達成自己規劃的理想目標，其實想要如我一樣並不困難，惟需恆心、毅力及機運等元素的配合下，方能相得益彰，我覺得我不是個聰明的女孩，不過，用功、懂得規劃自己的未來是最大的本錢。今天想與大家分享升學及就業兩個部分的甘苦談，供大家參考：

我在專科生涯中除了習得課業外，社會團活動給我的啟發。在升學規劃上，由於英文是共同必考科目，且語言的培養益形重要，專二時我開始，我即已決定畢業後要繼續升學，惟決定的科系一直隨著自己的成長而改變，從想唸中文系、財金系到現在所唸的社會系，乃因自己在專科生涯中除了習得課業外，社會團活動給我的啟發。在升學規劃上，由於英文是共同必考科目，且語言的培養益形重要，專二時我開始，我即已決定畢業後要繼續升學，惟決定的科系一直隨著自己的成長而改變，從想唸中文系、財

金系到現在所唸的社會系，乃因自己在專科生涯中除了習得課業外，社會團活動給我的啟發。在升學規劃上，由於英文是共同必考科目，且語言的培養益形重要，專二時我開始，我即已決定畢業後要繼續升學，惟決定的科系一直隨著自己的成長而改變，從想唸中文系、財

金系到現在所唸的社會系，乃因自己在專科生涯中除了習得課業外，社會團活動給我的啟發。在升學規劃上，由於英文是共同必考科目，且語言的培養益形重要，專二時我開始，我即已決定畢業後要繼續升學，惟決定的科系一直隨著自己的成長而改變，從想唸中文系、財

財稅專欄

社會福利要更好，誠實納稅不可少。
一張發票一份心，建設國家真溫馨。
那些財產應合併申報課徵贈與稅？

社會福利要更好，誠實納稅不可少。
一張發票一份心，建設國家真溫馨。
那些財產應合併申報課徵贈與稅？

產贈送給別人時，就應辦理贈與稅申報。所稱「財產」是指不動產、動產及其他有財產價值的權利，例如土地、房屋、現金、黃金、股票、股單、存款、公債、信託權益、獨資合夥之出資、礦業權、漁業權等。

贈與人贈與稅的免稅額是每年一百萬元，夫妻在同一內各有贈與行為，如妻所贈與的財產屬於他的原有或特有財產，則可與夫分開申報各享有二百萬元之免稅額。

語」及「常春藤」等美語雜誌，寒暑假時亦背誦「狄克森英文片語」，完全屬於自修，每天花一至二個小時，一直唸到專四下學期。另外在確認自己欲朝向人群服務及社會福利發展後，我參加補習班的課程，專五才開始對考試的專業科目作準備，要兼顧學校課業及升學考試科目是非常辛苦的，專五時我為自己排定生活計劃，減少娛樂活動，並將學校「伯南館」的閱覽室當作下課後的自修場所，由於英文科自己在日常生活中打下基礎，插大必須考四個科目，為了減少唸書的倦怠，我採取隔日唸一個專業科目的方式，每天以課餘的時間全心準備一個專業科目，並排定每週計畫，排定研讀課程的優先順序，將自己不易懂的部份優先選讀，並為自己天必花時間背誦二十至四十個單字或文法句型甚至是片語等等，專一月份下來，可能二個專業科目已經有一個基礎。另外在共同科目部份由於英文是致勝的關鍵，因此我每

天必花時間背誦二十至四十個單字或是文法句型甚至是片語等等，專一月份下來，可能二個專業科目已經有一個基礎。另外在共同科目部份由於英文是致勝的關鍵，因此我每

天必花時間背誦二十至四十個單字或是文法句型甚至是片語等等，專一月份下來，可能二個專業科目已經有一個基礎。另外在共同科目部份由於英文是致勝的關鍵，因此我每

天必花時間背誦二十至四十個單字或是文法句型甚至是片語等等，專

一月份下來，可能二個專業科目已經有一個基礎。另外在共同科目部份由於英文是致勝的關鍵，因此我每

利枝明德

的
蟲
糞

在新的廿八屆學生活動中心，不僅僅延續前幾屆留下優良的傳統，也將會帶給各位德明同學新的感受，在新的一學期我們舉辦一系列動態的活動讓德明同學一展活力及才藝；像是XY世代演講比賽及「巧顏另色」設計比賽讓同學表現其口才及台風和視覺的設計，另外，登山活動使各位同學能與老師拉近距離並考驗本身的體力；學生活動中心主要是舉辦全校性的活動，除了前面所提的活動，我們也配合畢業典禮，新生輔導及校慶：等等活動，當然，活動中心會以

社團的動力火車

速完件，在今年我們也增設社團
言板，使中心與社團拉近距離並
互動，讓中心藉由留言板瞭解各
社團活動情形，此外，學生活動
心在每年暑假舉行社團負責人總

從德明到台科大 談社團、學業及推甄之心路歷程

在過程中，有苦有淚但也有喜有樂，交織出一段難忘的人生經驗與回憶。

指導組老師們的提攜，擔任了長篇大露營及幹部研習營的服務員，在這二個團體之中，接觸了許多各屆團的菁英，跟他們一起合作辦活動。

揮別德明

心靈點滴

在經過全校畢業班的調查及表
後，本屆畢聯會終於產生。本次畢
業紀念冊成爲我們的主軸，這是和
往年較爲不同之處。「畢聯會」名
麼陌生又熟悉的名詞，印象最深是那
一群學長、姊們身著大學服穿梭在
園內拍照，並舉辦舞會，製作畢業
冊，辦理相關活動等。從他們喜悅
的笑容到離別時的依依不捨，總與
得離我好遠，想不到轉眼間自己也
是畢業班的一員。

華多是校和華悅見覺甘苦只能以「如人飲水，冷暖自知」來表態，雖是如此，但讓我體會到團體影響力，就如畢冊內容製作從籌畫、執行至完成，不是一、二個人的力量就能完成，如無廿三位畢委的努力及班編的配合，畢冊也不能順利出刊，更重要學習到如何帶領團隊，所謂「帶人要帶心」不也是這個道理嗎？

是學生會的一員，
從擔任會長第一天起，一連串的
挑戰也隨著而來，小到每週例行行
議的安排，各班個人照片的催收

當我一、二年級被強迫參加社團時，總以一種混時間的方式來參加社團的活動，也就是所謂的「社團幽靈份子」一直到有機會擔任此「重

動廣快

和去動

我是苗木

憚你老



「丈夫」的重要性，秉持著服務及付出的精神，過程雖辛苦，但在做人處事方面的成長卻是這一路走來最大的收穫，從擔任會長，登山社社長及其他社團社員的經驗，充份了解到社團所帶給我的不單單是做人處事上的成長，在團體精神凝聚和發揮才是令我最感動和愛戀的。因此我希望也勉勵學弟、妹們能趁著學業壓力尚未很大時，參加自己所喜歡的社團，加入它，享受它，你將會發現另一片屬於自己的天空。

「夫」的重要性，秉持著服務及付出的精神，過程雖辛苦，但在做人處事方面的成長卻是這一路走來最大的收穫，從擔任會長，登山社社長及其他社團社員的經驗，充份了解到社團所帶給我的不單單是做人處事上的成長，在團體精神凝聚和發揮才是令我最感動和愛戀的。因此我希望也勉勵學弟、妹們能趁著學業壓力尚未很大時，參加自己所喜歡的社團，加入它，享受它，你將會發現另一片屬於自己的天空。

做事方式及待人處事，也因此擴展了自己的人際關係，交到了許多志同道合的好朋友。

因為有如此豐富的社團經驗，讓我在推薦甄試時，對自己更有自信，也因此比別人多了一份優勢，因為推甄所重視的除了成績之外，社團經驗也是非常重要的，積極的參與社團，不但可以增加自己的自信心，加強自己的表達能力，擴展自己的人際關係，更能在自己的五專生活中留下美好的回憶，「青春不留白」，把握每一個機會，便能創造出屬於自己的一片天空。